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北京临川学校2016—2017学年上学期12月考

高三文科数学试卷
---命题人李永刚 
第Ⅰ卷（选择题，共60分）

一、选择题：每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一个选项是正确的，请把正确地选项填在题后的括号内．

1．若集合
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，
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              D．
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2．设
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3．“数列
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既是等差数列又是等比数列”是“数列
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A．充分不必要条件               B．必要不充分条件

C．充要条件                     D．既不充分也不必要条件

4．若实数
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，则
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的最大值为
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5．从
[image: image21.wmf],,,,
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5名学生中随机选出2人，
[image: image22.wmf]A

被选中的概率为

A．[image: image23.wmf]1
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             B．[image: image24.wmf]2
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              D．[image: image26.wmf]9
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6. 下列函数中，其定义域和值域分别与函数
[image: image27.wmf]lg
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的定义域和值域相同的是
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7．执行如图所示的程序框图，输出的
[image: image32.wmf]k

的值为
A．3    B．4     C．5                  D．6

[image: image213.jpg]8．函数
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的部分图象如图所示，则
[image: image34.wmf],
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的值分别是（　　）
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9、直线l经过椭圆的一个顶点和一个焦点，若椭圆中心到l的距离为其短轴长的EQ \F(1,4)，则该椭圆的离心率为

（A）EQ \F(1,3)   （B）EQ \F(1,2)   （C）  EQ \F(2,3)  （D）EQ \F(3,4)
10、如图，网格纸上小正方形的边长为1，粗实现画出的是某多面体的三视图，则该多面体的表面积为
[image: image214.jpg]
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（A）[image: image40.wmf]18365
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     （B）[image: image41.wmf]54185
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11、过点
[image: image42.wmf](1,1)
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的直线,将圆形区域
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分两部分,使得这两部分的面积之差最大,则该直线的方程为
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12、为美化环境，从红、黄、白、紫4种颜色的花中任选2种花种在一个花坛中，余下的2种花种在另一个花坛中，则红色和紫色的花不在同一花坛的概率是
（A）
[image: image48.wmf]1
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     （B）
[image: image49.wmf]1
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      （C）
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     （D）
[image: image51.wmf]5
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第Ⅱ卷（非选择题，共90分）

二、填空题：每小题5分，共20分，把正确答案填写在题中的横线上，或按题目要求作答．

13、已知[image: image52.wmf](
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为偶函数，当[image: image53.wmf]0
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 时，[image: image54.wmf]1
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在点[image: image56.wmf](1,2)

处的切线方程式________▲_____________________.
14、（2016年全国III卷高考）函数[image: image57.wmf]sin3cos
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的图像可由函数[image: image58.wmf]2sin
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的图像至少向右平移____▲_________个单位长度得到．

15、已知{an}是等差数列，Sn是其前n项和.若a1+a22=[image: image59.wmf]-

3，S5=10，则a9的值是   ▲    .
16、已知函数
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在R上单调递减，且关于x的方程
[image: image61.wmf]|()|2
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恰有两个不相等的实数解，则
[image: image62.wmf]a

的取值范围是____▲_____.
三、解答题：解答题应写出文字说明、证明过程或演算步骤.第17题—第21题每题12分，选考题10分，共70分。
17、（2016年江苏省高考）在[image: image63.wmf]ABC
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中，AC=6，[image: image64.wmf]4
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（1）求AB的长；
（2）求[image: image65.wmf]π

cos(
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的值.  
18、某市民用水拟实行阶梯水价，每人用水量中不超过w立方米的部分按4元/立方米收费，超出w立方米的部分按10元/立方米收费，从该市随机调查了10000位居民，获得了他们某月的用水量数据，整理得到如下频率分布直方图：
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（I）如果w为整数，那么根据此次调查，为使80%以上居民在该月的用水价格为4元/立方米，w至少定为多少？

（II）假设同组中的每个数据用该组区间的右端点值代替，当w=3时，估计该市居民该月的人均水费.
19、如图，四棱锥[image: image67.wmf]PABC
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中，[image: image68.wmf]PA

^

平面[image: image69.wmf]ABCD

，[image: image70.wmf]ADBC
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，[image: image71.wmf]3
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，[image: image73.wmf]M

为线段[image: image74.wmf]AD

上一点，[image: image75.wmf]2
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，[image: image76.wmf]N

为[image: image77.wmf]PC

的中点．
[image: image78.png]>




（I）证明[image: image79.wmf]MN

P

平面[image: image80.wmf]PAB

；
（II）求四面体[image: image81.wmf]NBCM

-

的体积.
20、已知椭圆E： EQ \F(x2,a2) + EQ \F(у2,b2) =1(a﹥b﹥0)的一个焦点与短轴的两个端点是正三角形的三个顶点，点P( EQ \R(,3) ， EQ \F(1,2) )在椭圆E上。

(Ⅰ)求椭圆E的方程；

(Ⅱ)设不过原点O且斜率为 EQ \F(1,2) 的直线l与椭圆E交于不同的两点A，B，线段AB的中点为M，直线OM与椭圆E交于C，D，证明：︳MA︳·︳MB︳=︳MC︳·︳MD︳
21、设函数[image: image82.wmf]()ln1
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（I）讨论[image: image83.wmf]()
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的单调性；
（II）证明当[image: image84.wmf](1,)
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（III）设[image: image86.wmf]1
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，证明当[image: image87.wmf](0,1)
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时，[image: image88.wmf]1(1)
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请考生在第22、23三题中任选一题作答。注意：只能做所选定的题目。如果多做，则按所做第一个题目计分，做答时请用2B铅笔在答题卡上将所选题号后的方框涂黑。

22、在直角坐标系xOy中，曲线
[image: image89.wmf]1
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的参数方程为
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为参数），M为
[image: image91.wmf]1
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上的动点，P点满足
[image: image92.wmf]2
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，点P的轨迹为曲线
[image: image93.wmf]2
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（I）求
[image: image94.wmf]2

C

的方程；


（II）在以O为极点，x轴的正半轴为极轴的极坐标系中，射线
[image: image95.wmf]3

p

q
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与
[image: image96.wmf]1

C

的异于极点的交点为A，与
[image: image97.wmf]2

C

的异于极点的交点为B，求|AB|．

23、设
[image: image98.wmf],,,
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 均为正数,且
[image: image99.wmf]abcd
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（I）若
[image: image100.wmf]abcd
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 ,则
[image: image101.wmf]abcd
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（II）
[image: image102.wmf]abcd
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是
[image: image103.wmf]abcd
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的充要条件.
高三文科数学试卷答题卡

一、选择题（每小题5分，共60分）

一、选择题

1、C 2、D  3、A  4、D   5、B  6、D    7、B   8、A    9、B    10、B   11、A    12、C
二、填空题

13、[image: image104.wmf]2
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            14、[image: image105.wmf]3
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          15、[image: image106.wmf]20.

          16、
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三、解答题

17、解：（1）因为
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由正弦定理知
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（2）在三角形ABC中
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于是
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因此
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18、解：（I）由用水量的频率分布直方图知，
该市居民该月用水量在区间
[image: image120.wmf][
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，
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，
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内的频
率依次为
[image: image125.wmf]0.1
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所以该月用水量不超过
[image: image130.wmf]3

立方米的居民占
[image: image131.wmf]85

%，用水量不超过
[image: image132.wmf]2

立方米的居民占
[image: image133.wmf]45
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依题意，
[image: image134.wmf]w

至少定为
[image: image135.wmf]3
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（II）由用水量的频率分布直方图及题意，得居民该月用水费用的数据分组与频率分布表：
	组号
	1
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	5
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	频率
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根据题意，该市居民该月的人均水费估计为：
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（Ⅱ）因为[image: image155.wmf]^
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，[image: image157.wmf]N
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到平面[image: image160.wmf]ABCD
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取[image: image162.wmf]BC
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20、 解：（I）由已知，a=2b.又椭圆
[image: image175.wmf]22
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（II）设直线l的方程为
[image: image180.wmf]1
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由方程组
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得
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[image: image195.wmf]222
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选考题

22、解：

（I）
[image: image198.wmf]1
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的方程为
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（II）可得
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23、设
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